

彼得後書要道略解 第五十九講

我們打開聖經彼得後書第三章，我們讀第14節，「親愛的弟兄啊，你們既盼望這些事，就当殷勤，使自己沒有玷污，無可指摘，安然見主。」

基督徒所盼望的事

《彼得後書》特別講到「事」，在第3節一開始就說，「神的神能已將一切關乎生命和虔敬的事……」這是生命和虔敬的事。這裏又說，「盼望這些事」，就是盼望生命和虔敬，盼望生命越來越豐盛、盼望生活越來越敬虔。「盼望這些事」的「這些事」就是指著「神的神能已將一切關乎生命和虔敬的事」。另外還有一個就是「主降臨的事」（彼後一16），第三章尤其提到，「有一件事你們不可忘記，（是什麼事呢？）就是主看一日如千年，千年如一日。主所應許的尚未成就，有人以為祂是耽延……」（彼後三8-9）因為主耶穌要再來，那麼這件事就叫「主降臨的事」。所以，彼得不只講了「生命的事」、「虔敬的事」，還講了「主再來的的事」。

主再來就是我們所盼望的，我們就是盼望這件事——「主降臨的事」。像第三章、第一章都有提到當主耶穌再來的時候，這些事將要怎樣……：比如，「有形質的都要被烈火銷化」（彼後三10），「新天新地，有義居在其中」（彼後三13），我們要搬到新天新地去……：這些都叫「事」，我們也盼望這些事。其實，聖經裏講了很多的事，但「盼望這些事」是特指的、是專指這幾件事。

比如，聖經裏說「萬事都互相效力，叫愛神的人得益處」（羅八28），「屬靈的人能看

透萬事，卻沒有一人能看透了牠。」（林前二15）「萬事之理，離我甚遠，而且最深，誰能測透呢？」（傳七24）所以，在聖經裏說，造就我們的是萬事，給我們憂慮、煩惱的也是萬事。不要說萬事了，只要有兩三件事壓在你的心頭解不開，就會成為壓力。可是你若愛主，萬事互相效力，這所有的事就都變成你的幫助、變成為你效力的事。

但這裏所講的不是關於「萬事」的。關於「萬事」我們要另外再查考，萬事之理，天下萬事都是時候和定理，這是很科學的。這個「理」有的叫作「物理」、有的叫作「事理」、有的叫作「倫理」，還有「樂理」、還有「藥理」、還有「道理」……有許多各種的理；最後神是真理、道是真理，就是那個總歸的理，這叫「萬事之理」，我們要另外再講，這不是我們今天要講的。

基督徒要殷勤

今天要講的就是「這些事」，哪些事呢？「生命的事」、「虔敬的事」、「主降臨的事」。尤其是一「主降臨的事」，「有一件事你們不可忘記」就是這件特別的事。基督徒對「主降臨的事」是非常非常盼望的。我們盼望這些事，盼望我們的生命豐盛，盼望我們的生活敬虔，盼望我們能豐豐富富地進到榮耀裏……這些都是我們所盼望的。但下面就說，我們若盼望這些事，就必須殷勤（彼後三14）。

一個懶惰的人，生命不會豐盛，一個懶惰的人，生活不會敬虔；他一定是散漫、懈怠的。但一個殷勤的人每天都會兢兢業業，認真、努力、殷勤。所以，我今天要勸弟兄姊妹們，《彼得後書》一直在講殷勤，為什麼呢？因為神給我們天上永遠的福樂實在太寶貝了，簡單地說，那是

一個意外的、特別的機遇。神讓我們豐豐富富地進到耶穌基督永遠的國，這不是一件小事，這太不容易了。我們趕上了這個「恩典時代」。在「律法時代」裏，猶太人很難，他們根本沒辦法，因為他們沒有生命。我們白得了「赦罪之恩」、白得了「生命之恩」，居然神還要讓我們進到榮耀裏永永遠遠去享受祂的榮耀，這真是千載難逢的機遇。

有的人說，「一個基督徒得救了，神不公平，神為什麼不救所有的人呢？」我告訴大家，這叫什麼呢？這叫「法外施恩」。其實神不用恩待我們，祂照著祂的公義、執行祂的法律就可以了。法律是公平的、律法是公平的，你只要行律法就得福氣，你不行律法就沒有福氣；你違背就死亡，你順從就活著。這些都是法律的明文規定，不需要另外的說明。但我們不是，我們基督徒是遇上了一個特別的機會，叫作「法外施恩」。神不是用法來對我們，而是用恩，在法律以外、在律法以外，用耶穌基督的救贖作成了一個「赦罪之恩」、作成了一個「生命之恩」。這是特別的，所以，彼得大聲疾呼，你千萬不要把這個救恩看輕了，你應當非常鄭重、應當好好地明白這個真理，你能夠進到永遠的榮耀裏，是一件不得了的事情，是神特別開恩的。這是神的恩典，你不要錯過這個機會。

所以他就說，「正因這緣故，你們要分外地殷勤」（彼後一5）；後面又說，「弟兄們……使你們所蒙的恩召和揀選堅定不移」（彼後一10）。我們要更加殷勤，然後我們才能豐豐富富地進到榮耀裏。因此，彼得告訴我們，「你們既盼望這些事，就當殷勤」。懶惰的人沒有法子得到，《箴言書》裏明說，你雖然羨慕，但若是懶惰，也無所得；懶惰的人雖然羨慕，卻無所得（箴十三4），所以，我們要想豐盛，必須要分外地殷勤、更加地殷勤、務要殷勤。第三章就是講這件事，彼得說，「親愛的弟兄啊，你們既盼望這些事，就當殷勤。」必須殷勤，沒有別

的辦法。你聖經也不讀、聚會也不去、禱告也不禱告，對神的事也是懵又又。只說我信了，就等著上天堂了。這不行，這不能進到豐富裏，只是僅僅得救。你若想得到天上的豐盛，能夠豐豐富富地進到我們主救主耶穌基督永遠的國，就必須殷勤，沒有別的法子。你不能閒懶不結果子，信心、德行、知識……這些你都必須有，你非追求不行，這樣，你才能豐豐富富地進到榮耀裏。

如何使自己沒有玷污

下面彼得還提到三件事情，我也特別在這裏介紹一下。这三件事情是非常重要的，第一是殷勤，第二要使自己沒有玷污，好在將來到榮耀裏去，能夠得著豐富的恩典，比如，得到榮耀、尊貴、威嚴、稱讚……你要得著這一切在天上永遠的福氣，必須沒有玷污，這是我們必須知道的。所以，第三章說，「你們為人該當怎樣聖潔、怎樣敬虔」（彼後三11），你非要敬虔、聖潔不可，因為天上不能帶一點髒的東西去。神說，「我是聖潔的，所以你們要聖潔。」（利十一44，彼前一16）我們必須要活出神的聖潔。希伯來書第十二章說，「非聖潔沒有人能見主」（來十二14），一個基督徒要潔身自好、要保護自己，一點玷污都不能有。有的人說，「這很難，不可能做到。人的心思意念、人的言語、人的一切作為都會有失常，大錯不犯、小錯不斷，常會有一些玷污。」不要緊！

我告訴弟兄姊妹們，聖經裏有一件事情，你若想沒有玷污，保持潔淨，就要常常接受聖靈的感動；「為罪、為義、為審判，自己責備自己」（約十六8），這是第一個，我們要懂得怎樣在神面前認罪，然後取用神給我們留下來的特別的那特別的「赦罪之恩」。希伯來書第九章第14節，我要特別介紹這節聖經給弟兄姊妹們，這節聖經對我們能夠沒有玷污是非常重要的。你要把它背下來，希伯來書第九章14節，「何況基督藉著永遠的靈，將自己無瑕無疵獻給神，祂的血豈不

更能洗淨你們的心，除去你們的死行，使你們事奉那永生神嗎？」這節聖經太寶貴了，今天我要把這節聖經提出來，我們若要使自己沒有玷污，必須懂得這節聖經，就是神藉著耶穌釘十字架，祂的寶血不只是流在各各他，不只是流在那個山頭、那個十字架底下，寶血的功能乃是在永遠的靈裏。

永遠的靈裏有寶血的功能，洋洋乎，如在其上，如在其左右。這永遠的靈無遠弗屆、無所不在。就好像我現在在講道，你藉著電波就可以從電視裏收看，無論你在什麼地方，只要頻率、波長弄對了，你就可以收看這個節目。永遠的靈比電波更好，即使在真空裏、在沒有電流的地方、或在月球上都沒有問題。永遠的靈在宇宙中，無所不在、無遠弗屆；沒有什麼東西能抵擋、攔住這個靈。那麼，這個靈在那裏運行，做什麼呢？第一，祂作保惠師幫助我們，祂在那裏看哪一個基督徒需要幫助。第二，祂那裏有耶穌寶血的功能，預備作為我們的洗心之泉，來潔淨我們。所以，基督徒無論在什麼時候、無論在哪個地方，都能隨時隨地取用主耶穌寶血的功能。因為這寶血潔淨的功能是在永遠的靈裏。這對我們太好了。

我今天在澳洲家裏的書房錄音，我過幾天（四月二日）要出發到法國，再到德國，然後到英國倫敦，最後飛到美國去講道了。我無論到哪裏，就算到地球以外、到銀河系以外都可以，因為永遠的靈無遠弗屆、永遠的靈無所不在。那永遠的靈要做什么呢？洗淨我們。只要你的靈裏有一點玷污，你馬上就在神面前認罪悔改、馬上自己責備自己，那個靈就帶著寶血的功能、帶著耶穌寶血的功效，把你一切的虧欠都塗抹了，所以，弟兄姊妹們，這是非常非常要緊的一件事，你不要等閒視之。因為我們人隨時隨地都會犯罪，隨時隨地言語行動、心思意念都會出錯，只要我們一有了罪，馬上禱告，馬上就能解除、塗抹、不被紀念，這樣，在神和人中間就沒有攔阻了，

我們還可以用虔誠、敬畏的心來事奉神。

這就是今天我在這裏所要傳達的重要信息，這叫「要道略解」。你怎麼能夠使自己沒有玷污呢？你要隨時取用耶穌寶血的功能，來潔除你所沾染的任何污穢。這就是我們今天特別要給大家講的一節聖經。我們要殷勤，這是沒話講的，可有時候你殷勤也會出錯，一不小心也會沾染罪惡、沾染污穢，但不要緊；我們只要在靈裏看見了罪，馬上認罪悔改，主耶穌的寶血立時就洗淨我們，這太好了。這就是保羅在《希伯來書》所說的，我認為《希伯來書》是保羅寫的，雖然不具名，但他確實介紹給我們一個這麼好的法子，讓我們跟神的交通不中斷，讓我們在永遠的靈裏隨時取用寶血的功能。

如何使自己無可指摘

彼得提到三件事，第二是使自己沒有玷污。下邊這句話更厲害了，叫作「無可指摘」（彼後三14）。無可指摘是指著什麼說的呢？是指著三樣——「靈、魂、肉體」。無可指摘是指著「靈、魂、肉體」說的。哎呀，你說，「這也不可能，我們不可能三樣都做到。」這一點我也要再詳細解釋一下，我們可以做到！我們看帖撒羅尼迦前書第五章第23節，這是告訴我們「無可指摘」的意思是什麼。我們大家來念第23節，「願賜平安的神親自使你們全然成聖。又願你們的靈與魂與身子得蒙保守，在我們主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘。」這也就是彼得所說的「無可指摘」。

我們要到新天新地，進入榮耀的永遠，我們要殷勤。那殷勤什麼呢？第一要沒有玷污，我們要靠著寶血隨時潔淨，使自己沒有玷污。但這裏還有一個要求——「無可指責」。你若有了指

責，就不能得獎賞了。你的毛病一大堆，神還能獎賞你嗎？你只能靠邊站，只是僅僅得救了，不光沒有獎賞，也沒有尊貴、榮耀、豐富、稱讚，甚至還要受責備。將來有好多人到天上去要蒙羞愧，有好多人到天上去要被斥責，說「到下邊坐，這個座位不是你的。」有這種情況！這在《路加福音》裏寫得很清楚，第十四章就描寫當人赴婚宴的時候，到天上去赴羔羊婚宴的時候，就被趕到下座去了（路十四 8、9），那有多慚愧。

弟兄姊妹們，你要怎麼辦呢？怎麼能夠讓「靈、魂、身體」全然成聖呢？這就有三個方面，靈成聖是靠寶血，耶穌的寶血使我們的靈成聖，所以，我們要經常取用寶血的能力，來潔淨我們。這就是剛才我們所說的，在永遠的靈裏有耶穌的寶血。

我們的魂成聖要靠讀經，約翰福音十七章第 17 節說，「求祢用真理使他們成聖，祢的道就是真理。」我們的魂要成聖，非靠神的話不行，因為神的話能把我們舊有所聽來的、所有舊的觀念，都給我們改掉、洗掉。舉例來說，現在我們時間不多了，簡單地說，我們從我們的父母、從我們中國傳統的教導所聽見的，說「人不為己，天誅地滅。」這是我們慣用的說法，還有，「自掃門前雪，休管他人瓦上霜。」意思就是不要多管閒事。但聖經不是這麼說的，聖經告訴我們，「若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他（自己）的十字架來跟從我。」（路九 23）一個基督徒不光要管閒事，還要把沉淪在罪中的人救出來，還要到監牢裏去探訪，還要去看望癡瘋病人……像這些事一個「自掃門前雪」的人怎麼會做呢？所以，他要捨己、沒有自己。但魂裏面轉變不過來，怎麼辦呢？用神的話。你對神的話讀得多了，你聽神、不聽人的。像我們中國有很多傳統的俗語、有很多自私自利的話……那些都不能要了，都要被神的話趕出去，所以，魂成聖要靠神的話。

那肉體呢？我們的肉體有軟弱，物質的欲望太大了，肉體被引誘的時候勝不過。但有一個法子——求聖靈，真理的聖靈能幫助我們勝過肉體的死行，這就是說我們可以隨從靈、不隨從肉體。有了這三樣，我們就能潔淨了。下面那句話就好了，我們可以「安然見主」（彼後三14）。主什麼時候來，我們都可以安然見祂。